UccnenoBanus sHepreTnyeckoi 3¢ HEeKTUBHOCTH HarpeBarelbHON macTuHbl — [10 «KJISPy

1. Cxema pacnoioxeHus

1. Ouenka nmorepu TeIjia B OKPYKaI0IIYI0 cpeay



JInneBasi nogepxHocts 1

BoxoBasi noBepxHocTh

JluueBasi MOBEpPXHOCTH

PabGora ycTaHoBKH 0€3 HArPy3KH — KOMIIEHCALMS NOTEPb B OKPYKAKIIYIO Cpeay
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Temneparypa MoBepXHOCTH U3ITydaTeIst
3auepHeHHas IUIaCTHHA

Temneparypa MOBEPXHOCTH B Kamepe
Oxkpyxaromas cepeaa

Temneparypa (C)

Bpewms

P - HayaJio pa0oThI cucTeMBbI — pa3orpeB H3JydaTeJisi
I - Cradunu3anus — oTcyTcTBHE NOTPeOICHHS NIEKTPHIECKON YHEPIruu
Il - O61acTh COOTBETCTBYIOIIEH PA0OTHI — HE3HAYMTEIbHOE NMOTPedIeHne JeKTPOIHEPTUH

JUis OLEHKH COOTBETCTBYIOIIMX IOTEPh B OKPYXKAIONIYI0 Cpeay ObUIM MPUHATHL CIEAYIOLINE
TIPUHIIMIIBL
1. Temneparypa Ha BHEIIHEH MOBEPXHOCTH IMEHOIMOJIMCTHUPOIOBON KaMephbl (B COOTBETCTBUU C
TepMorpaduueckuMu n300paxkenusiMu) okoino 22° C
2. Temneparypa BHyTpU KaMephl paBHA TEMIIEpAType Ha BHEIIHENW CTOPOHE TEHOIOJINCTUPOIOBOI
NEPEropoiKi, NMPHUHATO CPEIHIOK, M3 H3MEpPEeHHH B 00JacTAX CTaOWIM3alUMU U HPaBUIIBLHON
pabotsl npumepHo 44,5° C
3. Koaddumment tennonpoBoAHOCTH A MACCUBHOTO NeHonoiauctuposia okono 0,035 B/MK
4. TonmuHa MEHOMOMUCTHPOIOBON n3oJsiiuu 100 Mm
5. Pazmepsl NOBEPXHOCTH MPOBOJALIEH TEIIIO
* 2X nuiieBas moBepxHocth ¢ pazmepamu: A1=(W=0,5)x(H=0,8 m), L=0,1m
* ‘2x00K0Bast moBepxHOCTh: Ax=(\W=1m)x(H=0,6 m) ;L=0,1 m



* 2XIMOBEPXHOCTD KphItek (BepxHsis v HuokHssA): As=(W= 1m)x( H=0,5 m); L=0,1 m
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BbIBOI;
| - MakcuMaJibHbIE TOTEPH B OKPYKAIOINYIO Cpexy s

YCJIOBHIi, YCTAHOBJIEHHBIX BO BpEMEHH He J0JIKHbI
npeBbimath 23,6 \W. 310 03Ha4aeT, 4TO B TeUeHHE

yaca cucTeMa He J0JI5KHA ,,I0OTPATUTH”’ 00JIbIIIE, YeM
0,0236 KBT/u

3.0npenenenue 3¢pPeKTUBHOCTH NPEOOPA30BAHUS
JHEPrUHU Yepe3 CUCTEMY ,,M3JIyqdaTeJs Temjaa”

Hns  ouenku d>(PQPeKTUBHOCTH TpeoOpa3oBaHUs HSHEPrUU 4Yepe3 M3IydyaTelb Teria, B
M30JIMPOBAHHYIO KaMepy [OMOJHUTEIbHO BCTAaBJI€HA €MKOCTh C JIEASHOW BOJIOM C Maccoiul
coOCTBeHHOM BOABI 6 Kr. Jlns WHTEHCH(UKAIMM TEIUIONepeAaTyuka B CHCTEME HAXOIUTCS
3a4CPHCHHAA IIJIaCTUHA, HCIIOCPCACTBECHHO YCTAHOBJICHHAA JIA HU3JTYYCHHA yCTpOﬁCTB&, TaKUM
crocoboM, 4ToObI 00ECIIeUnTh ,,paCIpOCTPaHEHUE Teria’”’, TIIABHBIM 00pa3oM, MyTeM CBOOOJIHOM
KOHBEKIINHU BO Bcel cucreMe. ToUHEBII BUJ CUCTEMbI UBMCPCHUA MTPCACTABJICH HUXKEC.



5 i 2 3

1 - Usmepenue TemnepaTypsl JeAsIHON BOJIbI, 2 — U3MEPEHUE TEMIIEpaTypbl Ha CTalbHOU
3a4epHEHHOH IJINTe, 3 — U3MEPEHUE TeMIepaTypbl BO3/lyXa BHYTPU KaMepsl, 4 — U3MepeHue
TEMIIEpPaTypbl HOBEPXHOCTH U3Iydaress, S — eMKOCTh C JIEASHON BOAOH, 6 — n3ilyyareib, 7 —
CTaJIbHas 3a4€PHEHHAs IUIACTHHA, IUIOMAAbI0, PABHON U3JIy4aTellto

Jlnis mpeicTaBI€HHOM TaKUM 00pa30M CUCTEMBI MOKHO MTPEANOI0KUTh, YTO COBOKYITHOCTH TEILIA,
MIPOU3BOINMOTO ,, M3 TydaTeNieM”’, OJDKHA OBITh MTOJydeHa depe3 Bo3AyX B KaMepe | repeaHa B
€MKOCTh C BOJIOM, a TaK)Ke B OKPYXKAIOILyI0 cpely (oTepH).

s TouHOM OIeHKH >(PPEKTUBHOCTH MPEeOOpa3OBaHUs YHEPTHH MPOBOJMINCH UCCIECIOBAHUS B
YCTAaHOBJICHHBIX COCTOAHUAX, U TTIOOTOMY IPOLIECChI UMEIN [[OJ'IFOCpO'—IHBIﬁ XapaKkTep. KpOMe TOro,
M3MEpEeHUs] TPOBOAMINUCH JJIsi CHUCTEMBbI HM3TydaTells MOCJe MPeIBAPUTENBHON €€ MOATrOTOBKHU
(paboTsl B kamepe 0e3 ,,rpy3a”), a TaKXKe MpH ,,3aIyCKe XOJIOTHONU CUCTEMBI .



PABOTA CUCTEMBI ITIOCJIE EE ITPEABAPUTEJIBHOI'O « HAI'PEBAHW ST»
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Temneparypa Bozibl
Temneparypa Bo3yxa B KaMepe
Temmneparypa u3imyyarens
Temneparypa 4epHOI MIACTHHbBI
Tewmmeparypa (C)

Bpewms

* Cucrema B TeueHue Bcero 1ukiia padots! noayuuia 0,211 KBT/4 snekrposHepruu.
* Bpems pabGotbl cuctemsl: T=2 yaca 7 MUHYT U 56 CeKyH]

» Temnepatypa Bojsl mogHsiack oT 0° C go 18,2° C.

* Temneparypa Bo3ayxa nogasiack ot 23,3° C no 27,8° C

JInst TOYHO¥ OIIEHKHM BCEH MPOU3BEICHHOM TEIIOBOM YHEPTHH OLIEHUBACTCS TAKIKE KOJIUYECTBO
TeIl1a, MOJIyYECHHOE HENOCPEICTBEHHO Yepe3 BO3AyX B Kamepe
O0Bem Kamepsl:

V=1m-0,6m-0,3m = 0,18 m°

Komnuectro TCILIA, MMOJYUYCHHOC YCPE3 BO3AYX:

Macca Bo3IyXa IIpH IPHHATOH TIOTHOCTH p=1,2 Kr/M°
m=V-p=018-12 = 0216 kg



YcranaBnuBaeM yaenbHYIO TEIIIOEMKOCTh Bo3ayxa 1005 Jk/kr
Q, = ¢, -my - (ty — t,,) = 1005]/kgK - 0.216kg - ( 27,8-23,3)=976/Tx

PaccunTeiBaeM KOIMYECTBO TEILIA, IOJTYYEHHOTO YEPE3 BOLY
Qe =My, Py - (L — L) = 6-4200- (18,2 —0) = 458640]

PaccunThiBaeM MakcHMaibHOE KOJIMYECTBO MOTEPH B OKPYKAIOILYIO CPEly BO BpeMs pabOThI
CUCTEMBI

= -7 =23,6W-2,13 h = 0,05kWh = 181153,6]

QSEE?‘E max srart max

Qﬂ' = QP + QW + QSEE?‘E max = 640?6919)?

@, =0211kWh = 759600]

n= g— 100% = 84,4%

-

PABOTA ,,XOJIO/THOW” CUCTEMBI
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Czas

Temnepartypa Bo3yxa



Temneparypa BoabI
Temneparypa 3auepHEHHON TIIACTHHBI
Temneparypa uznmyvarens
Temmneparypa (C)

Bpewms

* Cucrema B TeueHue Bcero 1ukiia padotsl noayumnia 0,358 KBT/4 snekrposHepruu.
* Bpewms paGotsl cuctemsl: T=5 yacoB 58 MUHYT u | ceKkyH]

» Temnieparypa Bojel moHsiack ot 18,19° C mo 41,06° C.

* Temneparypa Bo3nyxa nogusiacsk ot 19,88° C no 41,94° C

KonunuecTBo Tema, noy4eHHOE Yepes3 BO3AYX:

Q, = ¢, -my, - (ty, — t,,) = 1005]/kgK - 0.216kg - ( 41,94-19,88)=4788,785 1

PaccunthiBaeM KOJIMYECTBO TCILJIA, MMOJIYYECHHOC UC€PE3 BOAY

Qu =My, - Py - (tyie = ) = 6-4200- (41,06 — 18,19) = 576324]

PaccunthiBaeM MakcuManbHOE KOJIMYECTBO MTOTEPD B OKPYIKAIOIILYIO CPELY BO BpeMsI paOOThI
CUCTEMBI

= -7 =236W-596 h= 0,14kWh = 506361]

QS'EE?"C max start max

QC = Q‘p + QW + Qﬂ'fﬂ?"f max = 103?4?4}

@, = 056kWh = 1288800]

n= g— 100% = 84,37%

-

PE3VIJIbTATEI B ObOUX CIIVUHAAX BbIJIN ITIOATBEPKIEHBI.

MAKCUMAIJIBHA A OODPEKTUBHOCTD ITPEOBPA3OBAHN A SHEPI M
COCTABJIAET BOJIEE UEM 84%

4.0npenesieHne MPOUEHTHOT0 KOJHYECTBA JHEPTHH,
U3JIy4aeMOil ¢ UCTIBITYeMOr 0o o0pasua

Jl1is ompesienieHrs KOMMYECTBA TeTyia, U3JIy4aeMOoro TeJIOM IyTeM pajraliu, Oblja MocTpoeHa
crienuagbHas U3MEpUTENIbHAS CUCTeMa, TIPECTaBICHHAs Ha PUCYHKAX HIDKE. JTa CUCTeMa
COCTOUT U3 psAJia IUIaCTHH, ,,3a4€PHEHHBIX KPACKOH, pacloil0KEHHBIX MEePHEeHIUKYIIPHO K
,,M3ITy4aTento” u noJ yriom 30°. DineMeHThl, KOTOpbIe MOTJIOMAKT PaIiOaKTUBHOE U3ITyUYEeHHE,



OBLITM 3aKPETUICHBI Ha ,,CTOJOMKAX ™’ M3 MEHOIUIACTa U U3MEPSIIOTCS UHINBHIYATBHO, TSI
onpeleeHus ux remueparyp. Bo BpeMs u3sMepeHui Mepsiach TaKKe TEMIIEpaTypa UCIBITYEMOIO
npeaMeTa, ONpeersiach U3yvaresbHas CIIOCOOHOCTb, a TAKIKE KOJMYECTBO OTPeOIIsIeMoid
ANEKTPOIHEPTHH BO BPEMECHHU.

4

1 - VI3mepeHnue TemMiepaTypbl UCIIBITYEMOrO JIEMEHTa, 2 — UCHBITYEMbIH 3JIEMEHT, 3 — U3MepeHHe
TEeMIIepaTypbl Ha 3a4CpHEHHON HW3MEpPUTENIBbHON IUIacTHHE, 4 — YCTAHOBKA H3MEPUTEIILHOTO
JJIEMEHTA




Pe3y.]'ILTaTLI SKCIIEPUMEHTAJIBHBIX I/ICCJ'ICI[OBaHI/Iﬁ 3

TA1 | TB1 | TC1 | TA2 | TB2 | TC2 TPC Tp Pacxon sHeprun Bpems

C C C C C Cc Cc C kWh -

18,7 (179 |17,7 |[182 |18 17,8 |27,75 16,75 | 0,093 11:40:00
19,7 (183 |179 (18,7 (181 17,8 |409 17,6 0,372 12:30:00
199 |186 |186 [189 (182 |181 |43 17,8 0,488 13:00:00
20 186 18,1 |19 18,2 |18,1 |43/4 17,8 0,724 13:58:00
20 185 |18,1 [189 (181 17,9 45,75 17,7 1,113 15:05:00
199 (185 (18,1 |189 (181 (179 |46/4 17,6 1,333 15:48:00
198 (184 |179 18,7 (179 |17,8 44,94 17,44 1,571 16:34:00
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W3 ananu3a M3MEpPUTENbHBIX NaHHBIX U TpapUKOB UYETKO BHUJHO, YTO CHUCTEMa HPUXOJIUT K
CTaOMIBPHOCTH TPHUMEPHO dYepe3 2 4Haca M 57 MHUHYT TOCJIE BKJIIOYCHHUSA. B CBs3M ¢ 3THM, K
pacueraM OyAyT MPUHATHI 3HAYEHUS TEMIIEpATyp U pacxojia dJIEKTPOSHEPTUu JJsl TOCTHKEHUS
3TOM CTaOMILHOCTH.

Jlist onpenenieHus COCTaBIAIOIIEH OT U3JIy4€HUs U OTEPh TEILIa B OKPYXKAIOLLYIO CPEey CIEoyeT
BOCII0JIb30BaThCsl IPUBEICHHON HUXKE METOMKOM:

(11;10)‘t mn
) =5,67-5,_,4A,-" [ ]
QT El 2 1 tl_tz mz H

I ne:
Qr — KOIMYECTBO TeIlIa, MOJYYSHHOE ITyTEM PaIhalliy Yepe3 MOICIbHOE TEJIO

C0=5,67 Bt/M?K — ITocrosiHHast Credana bonbivana a7t aGCOJIFOTHO YEPHOTO TeJla
£4_5 — U3Iy4aTesbHas CIOCOOHOCTh CUCTEMBI TEJ — U3JIy4alollee TeJlo, — MOIJIOIAIOIIEE TEO,

T1 — TemnepaTypa u3inydarenabHoro tena B K
T2 — Temnepatypa mnoromniaromiero tena B K
A1 — momaap MOTIOMIAOIIET0 Tea

PaccuntbiBaeM 3aMEHHYIO M3Ty4aTeIbHYIO CIIOCOOHOCTh CHCTEMBI TEJI P OMPEISICHHSIX

- U3Ny4areabHas CriocoOOHOCTH Tela Oblia OMpe/ielieHa Ha OCHOBaHNH n3MepeHui Ha 0,95
- U3JIy4areabHas CrocoOHOCTh 3auepHeHHoro Tena 0,99

OnpeﬂenﬂeM Cpe,[[HI/Iﬁ KOB(I)CI)I/IHI/ICHT KOH(bHpraHHH 1A CUCTEMBI TCJI KaK Ha CXCMC:

B namem CJIydac Mbl UMECM IBC CUCTCMbI KOHCI)I/Il"ypaLII/II/I, IepBas U3 HUX NpeACTaBJICHA HUXKE

Pa3mepsl n3nyvaromen rmiacTUHbI:

Wi=0,5m

Wix1A- (B COOTBETCTBUH CO CHUMKAMM, NIEPBBIN JaTYNK HAXOAAIIUNCS OJIMKE BCETO K IUIACTHHE,
YCTAHOBJICH B HCC HepHeHI[I/IKyJBIpHO)

Wihxia= 1M

Wihxie=1,5M

Wixi1c=2 M
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. [1 +o=- [1 + (i}]_ =0,38

1
@1a = Z
45 =0,29
3=0,23

OTI[CJ'IBHBIC HN31y4aTCJIbHBIC CIIOCOOHOCTH PaBHBIL.

(£,_5)14 = 0,95 -0,99- 0,38 = 0,36

(21-2)24 = 0,28
(81-2)34 = 0,22

AHanmornyHo s cucteMbl ot yriom 30° C
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Pas = 1 —smi [
a=30°
@y = 0,35
Prqa = P2 = Pa;
Orcrona:

(£1-2)24 = (£1-2)28 = (£1-2)2c = 0.99-0,95-0,35 = 0,33
Bce 3auepnennbie macTunbl umenu pasmepsl 10 cm Ha 10 cM, orcroaa momanps A1=0,01 m

PaccunrtriBaeMm OTACIBHBIC ITIOTOKHU TCILIA:

o 7.036.0.01 (4635-F2?3y* (20J:+2?3)*
Oria =, ’ ’ 100 100

QTIA = UJ'SW

Qﬂﬂzziﬁ?-ngg-aﬁl-((

erﬁ = 0,52W

4&25-%2?3}* (183-+2?3)*
100 100



0. — 567-022-001 (4&25-F2?3j* (19-%2?3)4
rie ’ ’ 100 100

Q,1c = 0,61W

- 4625+ 273\ 182+ 273\*
Q,,, = 5,67+0,35- 0,01 - ( ) _ (—)

100 100
Qrz_-q = 0,63W

Qr2a =567-0,35- 0,01 - ((46’25+ 2?3)4 _ (M)J‘)
' T 100 100
Q,,, = 0,63W

3areM onpeselsaeM OTepH TeIJia B OKPYKAIOILYI0 Cpey JUlsl KaXKI0M U3 IJIaCTHH:

N _o:-L
v

Nu=C-(Gr:-Pr)"

g8 (I -Tf) - I

Gr
"'I.I‘FE

g = yCcKOpeHHe CBOOOIHOTO MajicHusI, M/C?

B = koaddurment tepmuueckont pactmpsieMoct 1/K (B = 1/Tch) nneanbHbii ra3
Ts = Temneparypa pazorpetoii moBepxHoctu, °C

Tt = Temmneparypa Bo3ayxa, °C

L = BrIcoTa, M

V = K03 DHUIHEHT KHHEMATHYECKOH BA3KOCTH M2/C

_KrG
P="—
Ra = Gr - F,
(L.+T;)
=g

Tabnuia cBONUCTB A BO3ayXa



t P cp 1021 10G a lﬂﬁv Pr
m s s

0 1,293 1004 2,44 18,81 13,28 0,707
10 1,247 1 004 2,51 20,06 14,16 0,705
20 1,205 1004 2,59 21,42 15,06 0,703
30 1,165 1,004 2,61 22,86 16,00 0,701
40 1,123 1004 2,76 24,31 16,96 0,699
50 1,093 1004 2,83 25,72 17,95 0,698
60 1,060 1004 2,90 27,20 18,97 0,696
70 1,029 1 006 2,97 28,56 20,02 0,694
80 1,000 1006 3,05 30,20 21,09 0,692
90 0,972 1006 3,13 31,89 22,10 0,650
100 0,946 1006 3,21 33,64 23,13 0,688
120 0,398 1009 3,34 36,84 25,45 0,686
140 0,854 1013 3,49 40,34 27,80 0,684
160 0,815 1017 3,64 43,89 30,09 0,682
180 0,779 1022 3,78 47,50 32,49 0,681
200 0,746 1026 3,93 51,36 34,85 0,680
250 0,674 1038 4,271 . 61,00 40,61 0,677
300 0,615 1047 4,61 71,56 48,33 0,674
350 0,566 1059 4,91 81,87 55,46 0,676
400 0,524 1068 521 93,12 63,09 0,678

JInst TOpU30HTaIBbHOM TTACTUHBI, 3aU30JIMPOBAHHON C OJTHOW CTOPOHBI, unciio Hyccenbra MOKHO

OIIPCACIIUTD ITPU ITOMOIIU YPABHCHUA:

Nu = {0.825 +

#

X Al

0.387Ra}'®

[1+(0D.492/Pr)%1&

2
]8.-'2 7 }



g B-(1,-T1)- 1P

Gr :
Vv
_ (T;"‘Tf) _ 17,8+ 20 a9
ch — 2 — 2 _ |
Gr = 10'2911,9'(2'3—1?15}{,113:
(15106-1_[}_5}
Pr=0,703
Rﬂ — 5 " O,?O:ﬂ — 3}52
N 0.825 0.387 - Ral/® .
u = _ e .
N, "4
L =
Orcrona:
2,3 . 2159' 10_2
o = 0,6W/m2K

0,1

[IpyHrMaeM pacueTHyr0 CHTyaUuIO0 /Uil CpPEeIHUX 3HadyeHuH. Ha ocHOBaHMM mpeablaylmnx
pacdyeToB MOYKHO IIPUHATH, YTO JUIS ITOBEPXHOCTEH, NEPHEHANKYJSIPHBIX K HarpeBaTEIbHOU
IUIACTUHE, KOJMYECTBO IOIVIOUIEHHOM 2HEpruu cocrasisieT okoio 0,6 B, aHanornuHoil sBisercs
CUTyalus U I MOBEPXHOCTEN, PACIIONOKEHHBIX O] YTIIOM JI0 U3JTy4daTeris.

PaccunThiBaeM KOJIMYECTBO TEIlIa, KOTOPOE ObI MOTJIOTHIIA TOBEPXHOCTD MOIyC(EPsI ¢ pagnycom
1M

P—l (4 ) -
_2 3'}'[ T_



ptytka absorbujaca

Badana ptyta

AGcopOupyrormas miacTHHA
HcnbiTyemas miacTuHa

JIOCTYIHY0 MOBEPXHOCTH MBI JISIMM Ha TUIOIIA b OJTHOM IJIACTHHBI, JIJISI KOTOPOH MBI 3HaeM
KonnyecTBo nornomaeMoro teria N=2,09/0,01=209

Q, = 209=*0,6W = 1254W

PaccunThiBaeM KOJIMYECTBO MOTEPD TEILIA B OKPYXKAIOLLYIO CPENY AJI CpEIHEN PAa3HULIBI
temneparyp 2 K.



Qur =a-A-AT =0,6-209-0,01-2=2,5W
COBOKyrIHOCTB norjiaomaeMoro Te€rjia CoOCTaBJIsACT
Q.a, = Q.r + Q..S'!:'.r' == 12?,9W

YcTpoicTBO paboTaeT MUKIMYSCKH, HO €r0 CPEIAHSIS MOITHOCTD, TOTpeOIsieMast OT 3JIEKTPUICCKON
CETH, COCTaBJIAET OKOI0 323 W.

YcranaBnuBas 3pGEKTUBHOCTH yCTpoiicTBa HAa 84%, MBI UMeeM

Q.=0,84-323=2713W

PaccuuThiBaeM MpOLIEHTHYIO 0JII0 PaTUAIIMOHHOTO H3JIyYeHHs B OalaHCe yCTPOHCTBA.

1279
T =3713

-100% = 47%

1. Ouenka norepsb TelJia B OKPY:KAIONIYI0 Cpeay

Pabora YCTAaHOBKH 0e3 HArpy3K — KOMIICHCAIIUA NOTEPb B OKPYKAIOIIYIO

cpeny

—Temperatura powierzchni promiennika —Ptyta poczerniona —Temperatura powietrza w komorze
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10'00:00 10:14:24 10:28:48 10:43:12 10:57:36 JJ11f 2: 11:26:24 11:40:48 11:55:12 12:09:36 12:24:00
Czas

Temmeparypa MOBEPXHOCTH H3JTydaTelIst
3adepHeHHAs MIaCTHHA



Temmnepatypa Bo3ayxa B Kamepe
Temneparypa (C)
Bpewms

OUW — Ob6aacts Onpeaesaenus Y CJIOBHM

P - HayaJio pa0oThI cMCTEMBbI — pa3orpes H3JjaydareJisi

IP - Crabuaun3amusi — 0OTCYyTCTBHE MOTPeOJeHUS JIeKTPHUYECKOH IHepruu (HaYa bHbIH
nepuon),

1P - O6s1acTb cooTBeTCTBYIOLIEH PA00THI — He0O0/IbIIOE OTPedIeHHe YTIeKTPOIHEPTr U
(HaYATbHBII MEPHON)
OPS — Obaactb CTtaduabHoii PadoThl

| - Ob61acTh COOTBeTCTBYIOLIECH PA0OTHI — He3HAYNTEIbHOE N0TPelJIeHne 3J1eKTPOIHEePruu
Il - Ctabuau3zanus — 0OTCYyTCTBHE NOTPed/IeHHs 3JIeKTPUYeCKOMH IHEPrUuu

TemmepaTypa Ha BHENIHEH MOBEPXHOCTH IEHOMOJIUCTUPOIOBOM Kamepbl (B COOTBETCTBUU C
tepmorpaduuecknmn) n3odpaxenusmu okoio 20° C

TemnepaTypa BHyTpU KaMephbl paBHA TEMIEpaType Ha BHEIIHEW CTOPOHE MEHOMOJIUCTHPOIOBOI
MEPErOPOJIKH, YCTAHOBJIEHO CpEIHEE M3 M3MEPEeHHMM B 00JacTsIX CTAOMIM3alMU U TMPaBHIbHON
paloThl mpuMepHO Ha 65° C

KoadpummeHT TeronpoBoAHOCTH AJIsi TACCUBHOTO MEHONMOMUCTHpOIa okoio 0,035 B/mk
TonumHa NeHONnoaucTHPoa0Boil n3oisauu 100 mm

Pasmeps! moBepxHOCTH, IPOBOIAILIEH TEILIO

* 2xJuneBasl HoBepxHocTh ¢ pasmepamu: A1=(B=0,5)x(H=0,8 m), L=0,1 m

* ‘2x060ko0Bast moBepxHocTh: Az=(B=1m)x(H=0,6 m);L=0,1 m

* 2XTIOBEPXHOCTD KpbIliek (BepxHssa u HiokHssA): As=(B= 1m) x(H=0,5 m); L=0,1 m
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0,035
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lez.zﬂl.(tl—tz:]: 2-05-0,8-(65—20)=12,6W

bl 0,035
7724 (5 —1) =———2-06-1-(65-20) = 189W
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. A 35
Qa=z'3‘qﬂ'{ti—tz]: T 2-05-1-(65—20)=15,75W

r

@.smrr max @.1 + Qz + @.3 =4725 W

BbIBO:
I - MakcuMaJibHbIE IOTEPU B OKPYKAIINYIO Cpeay AJs

YCJIOBHI, YCTAHOBJIEHHBIX BO BpeMEHH, He T0JIKHbI
npesbimarh 47,25 Br. 10 03Ha4aeT, 4TO B TeUeHHE Yaca
CHCTEMA He J0JIKHA ,,IOTPATUTH” 0oJibIe, yem (0,04725
KBT/4

7.0npenenenne 3PpPeKTUBHOCTH NPEeOOPA30BAHUA IHEPrUH
yepes3 CUCTEMY ,,M3JIydaTeJis Temnjia”
Hna  onenku 3¢GeKTUBHOCTH mpeoOpa3oBaHMsl SHEPTUM, dYepe3 u3Jydareiab Temia, B

3aM30JIMPOBAHHYIO KaMepy BCTABJIEHA JAOMNOJHHUTEIBHO €MKOCTh € JIEAAHOW BOJOM C MAaccoul
coOCTBEHHOM BOJIBI 6 KI' (METOI0JIOTHS, TaK KakK B II. 3).

e [emperatura promiennika es=mTemperatura plyty czarnej

105

95

85

75

6> —— )

Temperatura [C]

25

15 | | |

5:20:00 6:17:36 7:15:12 8:12:48
Czas




Temneparypa uznyyatens
Temneparypa 3auepHEHHON MIACTHHBI
Temmneparypa (C)

Bpewms

+ Cucrema B TEUCHHUE BCEro HUKIA padoThl mosyumia 0,447 kB1/4 anektposnepruu.
* Bpems paGoTsl cuctemsl: T=2 yaca 34 MUH ﬁq

» Temneparypa Boabl nossicuiiack ot 18° C no 46° C.

 Temneparypa Bo3ayxa nosbicuiachk ot 18° C go 66° C

J{nst TOYHOM OLICHKH BCE, MPOU3BOJUMOM TEIJIOBOM SHEPTUU OLIEHUBAETCS TAKKE KOJIMYECTBO
TeIuia, MOJIy4YeHHOE Yepe3 caM BO3JIyX B KaMepe

O06BemM KaMephI:

V=1m- 0,6m-0,3m = 0,18 m?

KonngectBo Temuia, moydeHHOE Yepe3 BO3IyX:
Macca Bo3ayxa, npu onpezenennn miotHocty (Tchar) [1=1,11 kr/m®

m=V-p=018-1.2 = 0.198 kg

OmnpenensieM yAeIbHYIO TEIUIOEMKOCTh Bo3ayxa (st Tchar) 1007 JIx/kr

o

o = Cp "My~ (b — ) =7 5~ 0.198kg -  65-18)=9619 JK

PaccuntbiBaegM KOJIMYECTBO TEILIA, OJYUEHHOE Yepe3 BOy

Qu =My, - 6Py * (£, — tp) = 6-4200- (38 — 18) = 702156/

PaccunTpiBaeM MakcMaibHOE KOJMYECTBO IMOTEPH B OKPYKAIOIILYIO CPETy BO BpeMs paOOTHI
CHUCTEMBI

= -T =23,6W-2,13 h = 0,05kWh = 446292]

Qﬁ'fﬂ?’t mMax start max

QC = Q‘p + Q".l'n-' + Qﬂ'fﬂ?"f max = 115306?}

Q. = 0447kWh = 1620000/

n= g— 100% = 71,5%

MAKCUMAIJIBHA A OODPEKTUBHOCTD ITPEOBPA3OBAHN A SHEPI M
BYJIET HE BOJIBEE, YEM 71,5%



OnpenesieHne NPOLEHTHOT0 KOJIUYECTBA YHEPTHH,
U3J1y4aeMoOi ¢ HCIIBITYEeMOro o0pa3ua

JIns ompeneneHus KOJMYECTBA TEIUIA, M3Jy4aeMOro TEJIOM IyTeM paauanvu, ObLIa MOCTPOeHa
crienuanbHas U3MEPHUTEIbHAsL CUCTEMa, NTOKa3aHHAsl Ha PUCYHKaX HIDKE. JTa CHCTEMa COCTOUT U3
psiza IUIacTHH, ,,3a4€PHEHHBIX KPACKOM, pacIiojoKeHHBIX MEPIEeHANKYIISPHO K ,,U3TydaTerio”, a
Takke moz yriom 30°. DieMeHTHI, MOTJONIAIIINE PAJHAllMOHHOE H3JIyuYeHHEe, KOTOpble ObUIN
3aKpervIeHbl Ha ,,CTONONKAX ™ U3 MMEHOIUIACTa M3MEPSIOTCS MHIANBHUYaIbHO, JUIS ONpPEACICHUs UX
Temrnepatyp. Bo Bpemsi nsMepenuii Mepsuiach Takke TeMIepaTypa IpeaMeTa, ONpeneanach ero
U3JIydaTesbHask CIIOCOOHOCTD, a TAKXKe KOJMYECTBO MOTPEOIIIEMO JIIEKTPOIHEPTUU BO BPEMEHH.

Pe3y.]II)TaTI)I SKCHEpUMCHTAIbHBIX JAHHBIX.

TAl1 | TB1 | TC1 | TA2 | TB2 | TC2 TRC Tp MOIIIHOCTb
Cc Cc C c Cc c Cc Cc w

194 191 192 |195 |201 |194 |181 21,8 446

231 211 |199 |215 |202 |199 |18,75 57,8 457

236 214 |202 |21,7 |204 |201 |19,0 58,7 457

238 215 |201 |220 |204 |201 |1838 88,7 454

236 214 |201 |21,7 |203 |201 |18,7 91,25 454

23,1 197 |198 |216 |200 |196 | 187 Oied 453

236 207 |19,7 |21.,7 |20,1 |196 | 187 93,7 451

W3 ananu3a M3MEpUTENbHBIX JAHHBIX M IpadUKOB BUIHO, YTO CHUCTEMa PabOTAaeT KOPOTKUMHU
HUKIaMU j. B cBs3u ¢ 3TUM, JUI1 pacdeToB MOTYT OBITh HPUHSATHl 3HAUYEHUS TEeMIIEpaTtyp M
MOTpeOIIeHUsl SJIEKTPUUECKON SHEPruu U3 IMocieqHeill cepuu u3MepeHuil (mocie 6osee yem 5 4
paboThI).

JIns onpeneneHust COCTABISIOMIEN OT U3IYyUYECHUS U TTOTEPD TEIUIA B OKPYKAIOLYIO CPEAY CIEAYET
BOCIOJIb30BATHCS TPUBENCHHON HUKE METOIUKOM:
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Q. €12 "4 t,—t, m2 .- K

I ne:
Qr— KOJIMYeCTBO TeIlia, MOJYYSHHOE ITyTEM PaIUalluy Yepe3 MOACIbHOE TEJI0

Co=5,67 Br/M’k — ITocTosiHHas Credana BoipiMaHa 11 aGCONIOTHO YEPHOTO Tea
£4_ — U3IyYaTesbHas CIIOCOOHOCTh CUCTEMBI TEJ — U3JIyUarollee TeJI0, — MOIJIOMIAIOIIEE TENO0

T1 — TemnepaTypa uzinydaroiero tena B K

T2 — TemrniepaTypa norJomiaromiero temna B K

A1 — momaab MorIoUAoLIEro Tena

PaccunthiBaeM M3My4yaTeNbHYIO CIOCOOHOCTH CHCTEMBI TEJ 3@ MPUHIIUTIOM:

- U3NyyaTellbHasg CIOCOOHOCTh pPaJMOAKTUBHOIO Tejia Oblla OmpeleieHa Ha OCHOBAaHUM
u3mepenuit Ha 0,9

- U3JIy4areiabHas cliocoOHOCTh 3auepHeHHoro Tena 0,99

Omnpenensiem cpennuii KOdpGUIMEHT KOHPUTYpALIUU ISl CUCTEMBI TeJl KaKk Ha CXeMe:

B namem ciydae Mbl IMEEM JIBE CUCTEMBI KOH(UTYpalny, epBasi U3 HUX MPEJCTaBICHA HUKE

Pa3meps! n3nyvaromen niacTuHbI:

Wi=0,5m

Witkia- (B COOTBETCTBHMHU CO CHUMKAMH, IEPBBIM JaTUMK, HAXOAAIIUICS OJIMKE BCETO K IJIACTHHE,
YCTaHOBJIEH B HEE MEPIEHIUKYJISPHO)

Wixia= 1M

Wihxig= 1,5 M
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. [1 i [1 + (i}gﬂzo,ss

1
P1a =73
@45 =0,42
@,3=0,44

OTtnenpHBIC U3ITyYaTENbHBIE CIIOCOOHOCTH PaBHBI:

(£,-2)14 = 0,95 - 0,99 - 0,38 = 0,34

(£1-2)24 = 0,37
(£1-2)34 = 0,39

AHAJIOTHYHO JIJIS CUCTEeMBI oA yriiom 30°

L o1
P = l—Fin—-a@
24 2

a=30°
@4 = 0,3497

Paq = Pap = Yo,
Otcrona:

(£1-2)2a = (£1-2)28 = (£1-2)2¢ = 0,99-0,95-0,35 = 0,31
Bce 3auepnennsie mactTunbl umenu pasmep 10 cm Ha 10 cm, otcroga tuomaas A1=0,01 m2

PaccuuteiBaeM OTACIBHBIC ITIOTOKHU TECILJIA:

- 978+ 273\* 242+ 273\*
0,., = 5,67+0,36-0,01 - (—) _ (—)

100 100
Qrm = 2,4W
QTIH = 21? w
Q. = 2,85W
QTEA =2W

Qr2p5 = 2,02W



Q... = 2,03W

3arem ompejensieM MOTepH TEeIia B OKPYKAIOLIYIO CPeIy IS KaXK/I0i U3 TUIACTUH:

_o:-L

N =
“ A
Nu=C-(Gr:Pr)"

:g-ﬁ-(TS—Tf)-LE

Gr
vz

g = yCKOpeHHe CBOOOJHOTO MaIcHM, M/C2

B = ko3 durment TemoBoro pacmupenus, 1/K (B = 1/Tch) nneaibHbli ra3
Ts = TemriepaTypa pa3zorperoit mnoBepxHoctu, °C

Tt = Tremneparypa Bo3ayxa, °C

L = BrIcOTa, M

Vv = K09 PUIHEHT KNHEMATHIECKOH BA3KOCTH M%/C

_rG
P="
Ra = Gr- P,
T, - (Ts';Tf)

J171s TOPU30HTANEHOM 3aM30JIMPOBAHHOM MIIACTHHBI C OHOW CTOPOHBI, yucio Hyccenbra MOXKHO
ompeNeauTh TI0 popMyIie:

#

X Al

0.387Ra’® }2
[1 + (0.492/Pr)®1618/27

Nu = {D.SEﬁ +



9B (1 -Tf)- I

Gr 2
T. + T,
h = (f—f) =217
2
Gr1Ad =91
Pr=0,703
Ra =5-0,703 = 3,52
Nu = {0825 Qa2 Ra'r 127
u = . + =1,
[1+ ({],492;}3;-)9»’16]&’2?

N,-2

L =
Orcrona:
a = 0,3W/m2K

[IpuHrMaeM cUTyanuio pacyeToB Ui CpeAHUX 3HadeHui. Ha OCHOBaHMU MpEABIyIUX PacueTOB
MO>KHO OILICHMTb, YTO /I IOBEPXHOCTEW, MEPHEHAMKYJSIPHBIX K HAarpeBaTeIbHOW IIIACTHHE,
KOJIMYECTBO MOIJIOIIEHHOW 3HEpPruu cocraBiseT okono 1,5 B, aHajmormuHas cutyauus u ais
MIOBEPXHOCTEH, PACIIOJIOKEHHBIX O] YIJIOM K U3ITy4aTellto.

PaccunthiBaeM KOJIMYECTBO TEIUIA, KOTOPOE MOTIOTHIA OBl MOBEPXHOCTH MOTychepsl ¢ pagnycom
1m

ID_1 (4 ) b
_2 3?’[ T_



ptytka absorbujaca

Badana ptyta

AbGcopOupyrormas minTa
Hcnbityemas mmra

I[OCTyHHYIO MOBCPXHOCTHL MBI ACJIUM Ha IUIOIAIb €IMHUYHOMN IJIaCTUHBI, OJIA KOTOpOfI MBI 3Ha€M
KOJIMYCCTBO IIOIJIOIAcEMOro Terjia

N=2,09/0,01=209

@, =307w



PaccunThiBaeM KOJIMYECTBO TOTEPH TEIIA B OKPYIKAIOIIYIO CPEIy AJIsi CPEAHEH pa3HHUIIBI
temriepatyp 3 K.

Q. =a-A-AT =1,6W

Bce nornomaemMoe TEIo coCTaBisieT

Qo = 0 + Qur = 308,9W

Cpenusig notpedisieMast yCTpOMCTBOM MOUTHOCTH cocTaBiisieT 450 Br.

3nas, uro KIIJI yctpoiictBa coctasisier 71,5%, Mbl umeem

Q.=0,715-450=3218W

PaccunThiBaeM MpOLEHTHYIO JI0JII0 PaIUAIIMOHHOTO M3ITyYeHHsI B OajlaHCe yCTPOMCTBA.

308,9

s 0s — 0
=318 100%=96%

Y

JlonosHUTENbHBIE HEYUTEHHbIE [I0TEPH.

[osicuenne!

1. B naHHBIX pacueTax Mbl HE yWIH U HE CYATANIN TEIJI0 IepeaHHOe OT IUIaCTUHbI (TUInThI Nel)
CTEHKE COIIacHO 3(h(heKTa MOJIEKYIIPHOTO PE30HAHCA KPUCTAIITMYECKUX PELIETOK yriiepoa
Y KEpaMHKH B CBSI3U C OTCYTCTBHEM TAKOM BO3MOYKHOCTH B HAIIUX YCIOBUSX.

2. TIpenocraBmsiemas muactrHa (mmnta Nel) BHyTpH He 0OpabaThiBaiach CrieHHaIbLHBIM
COCTaBOM YBEJIMUYMBAIOIIM HH(PAKPACHBIN MOTOK BHYTPH IUIMTHI HA TOTJIOLICHHUE
JOTIOTHUTEIBHOTO TEIIa PacpoCTPaHsIEMOro OT HUTH JJ0 KEpaMUYECKON TOBEPXHOCTH
IUTACTUHBI.

[TnuTa Nel He ObUIa BaKyyMUpPOBaHHA BHYTPH.

CocTaB HCNIONb3yeMOl KEPAMHUKH M3-3a CBOMX HE BBICOKOTEMIIEPATYPHBIX CBOWCTB , HE
MO3BOJIMJIM BHYTPH IJIACTUHBI (MIUTHI Ne 1) MOBBICUTH TeMIEpaTypy HarpeBa HUTH B 2-3 pasa
JUIs yBETTMUEHUS] MH(QPAKPACHOTIO M3JTy4EHUsI.

Hw



